白蒲镇济忠井:

在保护和传承中厚植爱国情怀





白清鎮志序 白清鎮志亭 白清鎮燕志宗始刻為色蓋公之后任此志也亦有年矣 白嘉慶中子楊虚祭忠保內言清名鎮也不可無志股股 要安於今畔方攻制舉業不暇旁及然常有潘志一諾富 要安於今畔方攻制舉業不暇旁及然常有潘志一諾富 要安於今畔方攻制舉業不暇旁及然常有潘志一諾富 要安於今畔方攻制舉業不暇旁及然常有潘志一諾富 更上将以是為秀徽信也大 即史其将以是為秀徽信也大 國史其将以是為秀徽信也大 國史其将以是為秀教院 新華 董光二十一年歲次辛母上元日姚鹏存古鳳氏撰 董光二十一年歲次辛母上元日姚縣存古鳳氏撰 将吊桶从井口放下、打上满满一桶清澈的井水、再倒人 洗菜盆中·····一大早,白蒲镇蒲西社区居民胡红玉就在家附 近的济忠井旁忙活开来,用井水洗菜是她多年来的习惯。"井 水冬暖夏凉,天气好的时候就爱在这里洗菜。"胡红玉告诉记 者,她是嫁到蒲西社区来的,经常听家中长辈讲述这口济忠 井的故事。"这口井已经有了一千多年的历史,抗金名将岳飞 曾带领精兵们在这里饮水,是一口既充满历史意义又饱含爱 国情怀的老井。"

"据清代白蒲人姚鹏春所修《白蒲镇志》记载,建炎四年,时任通泰镇抚使兼泰州知事的岳飞率部在今苏北一带组织抗金。岳飞率岳家军北上,经过白蒲。相传此时正值大旱,三军皆渴,白蒲河道皆已干涸,唯有闸北道旁一井尚有清水,但是不够数百人润喉。岳飞即对井下拜,祈祝上天保佑。随后,井水喷涌而出,且水如甘露。岳飞感叹曰:'此井有灵,宜谨护之。'"白蒲镇历史文化研究会会长杨春和介绍道,济忠井意义深远,饱含着国难当头、山河破碎之际,岳飞这位爱国将领保境安民的情怀。白蒲人牢记嘱托,从未停止对济忠井的保护。"为了纪念岳飞,曾将这口井改名为'突军井',但如皋西部地区也有一口'突军井',为了将两者区分开,最终白蒲这口井还是改名为济忠井。"杨春和说。

时光流逝,岁月变迁,曾经路边的济忠井已被"圈"进了农家小院。如今,小院的主人家也早已定居在外,但济忠井口被井绳勒出的深深印记无声地诉说着过去。淘米、洗菜、洗衣……人们对这口井的使用从未停止。不竭的井水,滋养了一代又一代的白蒲人。为了让这一段历史得到更好的保护,2006年,济忠井附近,一条东起燕溪路、西至白蒲车站的道路被命名为"济忠路"。白蒲镇也于2011年为济忠井申报了如皋市文物保护单位,并于当年12月获批。

如今,济忠井所在的小院,除了平日里经常来打井水的 周边居民们进出以外,当地学校也会组织一批又一批的青少 年们来到此处,了解济忠井的历史,进行传统文化和爱国主 义教育,通过这样的方式来激励大家勇于奋斗、创造更加美 好的幸福生活。

□融媒体记者许周欣





山西省考古研究院2月17日对外 发布考古成果,考古人员对山西大同 一处建设项目用地进行考古发掘时, 共清理唐代墓葬58座,出土陶、 瓷、铜等各类随葬器物306件(套)。



近日,南通大学附属医院如皋分院(如皋博爱医院)开展大型公益义诊活动,南通大学附属医院18个科室、20位专家组团来如为市民解答健康疑问并做现场体检。市民们在家门口享受到了优质医疗服务。

□融媒体记者何志鹏

市高级技工学校 大力推进培训工作

本报讯(通讯员姚琳琳 融媒体记者 吴志巧)为精准满足企业技能人才需求,助力企业高质量发展,日前,市高级技工 学校大力推进培训工作,与如皋文峰大世 界合作,开展客户服务管理员高级工培训,共计65名客服人员参加了课程培训。

客户服务管理员作为职业培训改革的 新工种,对企业用工升级改造、优化高技 能人才培养机制、促进劳动者高质量就业 都具有重要意义。

本期课程的内容包含客服职业素养、会议礼仪、客户服务信息管理、投诉处理、危机管理、常用公文写作和客户档案

今后,市高级技工学校将进一步加强校 企合作,不断深化培训项目,优化培训方式, 实施学校教育与企业培养相结合,力争为地 方经济高质量发展培养更多高技能人才。

平凡的岗位 不平凡的坚守

本报讯(通讯员薛永胜)背上工具袋,拿上检测仪,九华镇洋港村的电工吴光进又开始了忙碌的一天。有户村民家断电了,他需要去检查电箱开关、接线头、线路以及使用情况等。

平时,吴光进负责的是九华镇洋港村、于坝村等3个村1500多户家庭的电路巡视和维修工作。春节期间,他都像平常一样,只要村民的一个电话,他立马就

会赶过去,及时排除故障。他还义务帮助村民更换损坏、失灵的漏电保护器,更换损坏的开关、插座等,从来没有一句怨言。

作为电力人,吴光进找准了自己的位置,苦干、实干,自投身电业,他一直坚持"人民电业为人民"的服务宗旨,以客户满意为追求目标,默默奉献,倾心努力,付出自己的艰辛劳动,为的是万家灯火通明。

贵 失 启 事

- ●黄小东遗失如皋万达广场商业管理有限公司收据,物管保证金22265元,租赁保证金27735元,编号:0000937;物业费保证金662.6元,质量保证金10000元,编号:0000938;现声明遗失。
- ●遗失高嘉运出生医学证明,编号: G320889917,声明作废。
- ●遗失刘依诺出生医学证明,编号: T320481736,声明作废。

